

DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 6 frt., negyedévre 3 frt. 50 kr. egy óra 1 frt.
Megjelenik mindennap,
 vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős:
Kutasi Imre
 kiadó s laptulajdonos.

Szerkesztőség: Nagy-Várad-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).
 Kiadóhivatal: Nagy-Várad-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).
 Hirdetések a legmérsékeltőbb árszámítás mellett vétetnek fel.
Egyes szám 4 kr.

Kinevezés helyett választás.

Debreczen, április 22.

Ha volna e nemzetben egy erős közvélemény, a mely nem tűrné, hogy bármely politikai párt is büntetlenül sértesse meg az ország érdekeit, — akkor már a legutóbbi általános választásoknál megtizedelve került volna vissza az az ellenzék, a mely minden parlamentáris, alkotmányos alapelveket arczul csapva, boitrányos obstrukcióval megtudta akadályozni azt, hogy az állami közigazgatás nemzeti, közjogi, közigazgatási és társadalmi nagy előnyeit már most élvezhesse Magyarország.

Az országgyűlés nagy többsége és eleinte még a nemzeti párt is, Apponyival az élén, a ki egyik legszebb beszédét tartotta a közigazgatás államosítása mellett, minden erővel akarta behozni az állami közigazgatást és mégis egy csekély, de minden parlamentarizmus iránt érzéketlen, elvadult kisebbség, valóságos terrorizmust üzött az alkotmányos többséggel szemben és paródiát csinált a szólásszabadságból.

Más parlamentekben, a legalkotmányosabban és a legdemokratikusabban van szabályozva ez a szólásszabadság. Angliában az elnök akkor zárja be a vitát, a mikor gondolja, hogy a tárgy eléggé meg lett beszélve. Amerikában egy-egy szónok semmi esetre sem beszélhet tovább félóránál s ha a félóra letelt, a szónoknak le kell helyére ülnie. Másutt mindenütt be van hozva a kloture valamelyik formája,

csak éppen hazánkban szabad az időt lopni és a legmerészebben visszaélni a parlamentarizmus legszebb jogával, a szólásszabadsággal. Nálunk Polónyi Géza négy óra hosszat beszélhetett össze tücsköt-bogarat, s minden névtelen hőse a szélsőbálnak sem adta alább egy óránál, csak hogy kihuzzák az időt és megakadályozzák a nemzet többsége akaratának parlamenti érvényesülését.

E hallatlan terrorizmus lett oka, hogy a legszebb auspicziumok mellett megindult akciója a szabadelvű pártnak egy kiscsonka törvénynyé törpült össze, a mely — fájdalom — igen feltűnő szépségflastrom törvénytárunkban. A törvény kimondta, hogy ezentul a közigazgatás állami lesz és a közigazgatást vezető tisztviselők nem választatni, hanem kinevezetni fognak. Sajnos, hogy e csonka két szakaszból álló törvényből a végrehajtási záradék hiányzik, mert ebben az esetben a Bánffy-kormány helyesebben cselekszik vala, ha egyszerűen erre a törvényre hivatkozva, a törvényhatósági tisztviselőknek lejárt mandátuma után az üresedésbe jött állásokat az egész vonalon kinevezés útján tölti be.

De ily végrehajtási felhatalmazás nélkül valóban nem maradt más hátra, mint az, a minek Bánffy kormányelnök e napokban is kifejezést adott, hogy a kormány kénytelen-kelletlen újból a hat évre való választást rendeli el. S most már be fog állani az a különös eset, hogy egy szentesített törvény az állami közigazgatás behozatalát és a tisztviselők kinevezé-

sét rendeli el és ennek daczára, ime mind- eddig sem állami adminisztrációnk nincs, annál kevésbbé kinevezett tisztviselőink.

Ezt is az ellenzéknek köszönheti az ország. Ezt a zürzavart, ezt az abnormális helyzetet.

Az ellenzéknek köszönhetjük, ha a nemzetiségi vármegyékben nemzetiséggel paktáló tisztviselők kerülhetnek ki a restauráció útján, hogy a magyar állam nem bírja megvetni lábait ezen az ingoványos talajon, a melyet az ellenzéki pártpolitika hazafiai még süppedékesebbé tettek hazafiatlan obstrukcióikkal.

Valóban, ha e nemzetben volna igazi, erős, önértetes közvélemény, a mely nem tűri, hogy bármely politikai párt büntetlenül megmerje sérteni a nemzet nagy és igazi érdekeit, — akkor ma megtizedelve lenne ez az ellenzék, a mely csak pártpolitikát üz és nem sokat törődik vele, ha orvul megtámadva, megsértve lesz általa az alkotmányosság.

De mentől később válhatik testté az ellenzéki manőverek miatt a nemzet köz-kívánsága, annál súlyosabb lesz a megérdemelt büntetés. Hiszszük, reméljük, hogy fel fog ébredni nemsokára a nemzet elfogulatlan közvéleménye és alkalom adtán számon fogja kérni az ellenzéki pártok sáfárkodásait.

Politikai hírek.

Udvartartás Budapesten. (Bud. Tud.) Illetékes oldalról a következők közlésére nyertünk felhatalmazást: A Bánffy-kabinet véglegzését készíti elő a már a Wekerle-minisz-

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

Az érdek.

— A Debreczeni Hirlap eredeti tárczája. —

Irta: Pozsonyi Gábor.

I.

Mikor Erika menyegzője megtörtént, napokon át egyébről sem folyt a beszélgetés, mint arról. Természetesen itt is az asszonyok vitték a főszerepet.

Nem azért képezett ez annyira beszéd tárgyat, mintha valami országra, világra szóló dolog lett volna, hanem mivel mindenkit meglepett. Meg aztán, valljuk meg irigység is vegyült a dologba, a mi természetessé tette, — hogy nem valami hizelgően nyilatkozzanak az eseményről.

Soha meg nem történt, vagy nagyon régi, kora gyermekkori epizódokat találtak volna fel, melyek rendszerint keserű utóízűek, mint az édesgyökér.

De hát ki a manó is hitte volna, hogy Erika férjhez megy ahoz a jó módba vergődött durva kezű földbirtokoshoz? Az ünnepeket, a szép, a kedves Erika, a kinek te-

kintete is elragadta az embert, a kinek egyetlen szava is szerelemre ébresztett . . .

Ugy esett a dolog, hogy a viruló leányka a nyár nagyobb részét egyik erdélyi rokonánál töltötte. Szüleinél az alföldön lakott s felette megörült nagynéje meghívásának.

Itt ösmerkedett meg Csatlós Bálinttal, mostani életársával.

Csatlós alapjában véve jószívű ember volt, kevés izgatottsággal, de annál több vagyonnal. Meglátszott rajta, hogy csakis a gazdaságnak él, az ilyen emberek pedig bizonyos fokig fadák, unalmasak, kevés szava van s az is érdektelen, — különösen a fiatal nők előtt. —

A sok mende-monda azonban, melyet róluk beszéltek a társaságokban, jórészt tuzáson alapult.

A mi pedig a házasságot illeti: Erika csakis a szülei kényszernek, nem pedig szive sugallatának engedett, mikor Csatlós hitveséül kötötte le magát.

Az ő szive nem volt szabad! Élt abban valaki, a kinek neve, egyénisége csak a halál által volt onnan kitörölhető. Első szerelme volt, a melyre az ember képtelen a feledés fátyolát borítani.

Akit ő szeretett, távol, nagyon távol élt tőle. Évek óta nélkülözték egymás láthatását. Lehet, hogy a férfi vigasztalódott csakhamar új hazájában, de az is bizonyos, hogy Erika szemei előtt most is úgy lebegett alakja, szivében ép úgy be volt foglalva, mint egykor az ősi házban való találkozásuk első percétől kezdve, épen úgy megjelent álmában most is, mint régen.

A szerelmet ölni nem lehet. Épen úgy kitör ez a vaskorlátok közül is, mint a szabadságban. Talán még erőteljesebb az a szerelmi érzés, mely az elzárt helyen ébred, — vagy a távolban nyeri fellobbanását, mert a szerelmes láthatása feletti vágy, a féltékenység mind nagyobb erővel, követeléssel ruhazza fel a szívet.

Történt, hogy a fiatal házaspár a tavasz egy napján a fővárosba utazott Szamosi s Baudival, Erika egykori szerelmesével, összehozta őket a sors a Pannonniában. Bandi hozzájuk csatlakozott tüstént vidámnak látszott szüntelenül, mely alól azonban kiviláglott az erőltettség.

Tudj' Isten! mintha szívében egyszerre felébredtek volna — Erika közelében a régi kedves emlékek! El-elmerengett a rózsás

terium részéről kezdeményezett azon intézkedésnek, hogy Ő Felsége belső udvartartásának egy része, amennyiben ez az udvarnak Magyarországban való tartózkodásával áll kapcsolatban, Budapestre helyeztessék át, miként különben ezt B á n f f y báró miniszterelnök a képviselőházban is jelezte már; de egyelőre még az egész ügy csak a tanácskozások stádiumában van és Ő Felsége még nem is volt azon helyzetben, hogy akár tárgyi szabályozások, akár pedig — és még sokkal kevésbé — a személyek tekintetében valamely irányban határozhatott volna. A „Magyar Értesítő” mai közleménye egy magyar főmarsallnak leendő kinevezetéséről minden részletében teljesen koholt és egyenesen hallatlan, hogy e hir illetékes értesülése alapján vallja magát.

Minisztereiink Bécsben. Az osztrák és magyar miniszterek a déli vasút államosításának módozataira vonatkozó tanácskozásokat, melyek szombat délben a kereskedelemügyi miniszteriumban 3 órán át tartottak, délutáni 4 órakor folytatták és be is fejezték. Minthogy a két kormány között e kérdésre vonatkozólag megegyezés nem jött létre, W u r m b r a n d t gróf kereskedelemügyi miniszter a tárgyalások folytatására a jövő hét folyamán Budapestre jön. B á n f f y báró és D á n i e l Ernő miniszterek szombat este Budapestre utaztak; L u k á c s pénzügyminiszter vasárnap reggel utazott oda.

Az első polgári házasság.

Április 22.

Azok a politikusok, akik egyre azt hajtogatták, hogy a liberális egyházpolitikai reformok nem kellettek se testüknek, se lelküknek, most utóbb nagy aggodalommal azt szokták mondogatni:

— Az egyházpolitikai törvények nem lesznek végrehajthatók a kitűzött időre! A kormány nem lesz képes betartani a törvényben kimondott terminust! Lehetetlen leküzdeni addigra az akadályokat és megtenni a készülődéseket!

Valami tulságos komolyan nem kell venni az aggodalomnak ezt a kifejezését, mely — ha nem tévedünk, — inkább egy pium desideriumnak a kifejezése akar lenni, hogy:

arcu fiatal asszonyon. Csakhogy már későn volt...

Későn, mert Erika azok közé tartozott, a kik életük utolsó pillanatáig megőrzik azt a szent fogadalmat, melyet az Isten házában kötnek, melynek neve hűség. Bár fájdalom öntötte el, sebei ujjonnan felszikkadtak, de azért csak gondolatban sem foglalkozott a hűtlenséggel azzal a férfival szemben, ki neki egész világa, reménye, öröme és vágya volt s most ott ült mellette, férfiasabb megnyerőbb arzkifejezéssel, mint egykor.

Pár nappal e találkozás után haza utaztak a kis faluba, a földszintes sárga házba, az ismert, unott arcu emberek közé, hogy felvegyék ismét megszakitott, egyhanguan unalmas életfonalukat.

Férje csak ritkán volt odahaza, mert a gazdaság után kellett néznie. Esténként pedig belebújt ujságaiba s csak gyéren vetette tekintetét a mindig szomorú fiatalasszonyra.

Erika a vagyoni érdek áldozata lón. Ha saját szive sugallatát követheti, úgy ő most a legboldogabb a halandók között. Csakhogy ez nem éppen rajta állott. Az elfolyt könyvek tehetnének csupán tanuságot kiállott fájdalomairól...

Vasárnap délután volt. Egymás mellett

— Bár csak ne tudnák végrehajtani azokat az istentelen törvényeket!

Teljesen megnyugtathatjuk a klerikális urakat. A törvények végrehajtása egyáltalában nem fog halasztást szenvedni.

A z állami anyakönyvvezetés dolgában — mint már táviratban hoztuk — nagy serénységgel folynak a készülődések és egészen bizonyos, hogy a kellő időre életbe is lép ez a törvény.

A mi pedig a polgári házasságot illeti, hát nagyon valószínű, hogy az erről szóló törvény nem csak a kitűzött időre, de már jóval előbb is életbe léphet.

E törvény életbeléptetésére tudvalevőleg 1895. december 18-ika van végső terminusként megállapítva.

Mérvadó kormánykörökben természetesen nem gondolnak rá, hogy ezt a terminust elhalasztják, a mi különben is csak új törvény segítségével volna lehetséges.

Ellenkezőleg: kormánykörökben azon vannak, hogy ezt a terminust lehetőleg meg-rövidítsék, olyképen, hogy az állami anyakönyvvezetés életbeléptetése után mindjárt életbe léptethessék a polgári házasság intézményét is.

Már most megtesznek tehát minden intézkedést, hogy az illető készülődések siettesenek és alapos kilátás van rá, hogy a polgári házasság már hat héttel a kitűzött terminus előtt, vagyis esetleg már ez év november 1-én életbe léphessen. November 1-én tehát ezek szerint már meg lehet kötni a z első polgári házasságot.

Közgyűlések.

A Csokonai kör közgyűlése.

A debreczeni Csokonai kör évi rendes közgyűlését tegnap délelőtt fél 11 órakor tartotta meg a városháza nagytanácstermében Géresi Kálmán elnök vezetésével.

Jelen vannak az ülésen: Lengyel Imre, Szilágyi Károly, dr. Bakonyi Samu, dr. Szántó Sámuel, dr. Kardos Albert, Csiky Lajos, Csanak József, dr. Kovács Sándor, K. Tóth Kálmán, dr. Öreg János, Gulyás István, Márton Imre, Tóth Béla, Puky Gyula, Szabó József,

ültek egy diványon. Csatlós bizonytalan pontsázegezett tekintettel gondolkodott valami fölött, Erika pedig egy irott emlékkönyvben lapozgatott.

Egyszer csak hozzá fordult a férj s kíváncsian kérdezte:

— Mit olvas oly érdekléssel?

Az asszony szemei felragyogtak, arcza is pirosabb lett s csak nehezen bírta levenni tekintetét a sorokról, hogy férjére nézzen:

— Egy verset olvasok — szölt. — Oh mily szép! Megmutassam?

— Nem! köszönöm... Nem szeretem a verseket... Egyébiránt tudom is mi az: a Szamosi verse.

— Ugy van! de talán inkább az íróját nem szereti? — pajkoskodott az asszony.

— Ugyan mit gondol?!... Törődöm is én az írójával!

— Pedig igen ügyes dolgokat ír. Ez meg oly szép!

— Nekem nem tetszik... Meg aztán én csak a próza embere vagyok. Gazdálkodó nem is lehet szerelmes a versekbe. Sokkal inkább érdekelnek az időjárás, gazdasági lapok, — még az árjegyzékek is... Haszontalan foglalkozás az irás. Abból senki sem tud valamire menni.

dr. Tüdös János, Kósa Barna, Zolthay Lajos, Stahl Géza, dr. Balkányi Miklós, Szeghő István, Komlóssy Arthur, Kölcsey László, Tóth Ferencz, Sztancsek János, Komlóssy Dezső, dr. Körösi Kálmán, Szilágyi Imre, dr. Nagy Zsigmond.

Elnök az ülést megnyitván, rövid visszavillantást vet a kör működésére, tudatja hogy Vértési Arnold, a kör elnöke, ezen állásáról lemondott.

Indítványozza, hogy úgy a lelépett elnököknek, mint a városunkból eltávozott választagoknak, jkönyvi köszönet szavazzassék. (Helyeslések.)

Dr. Bakonyi Samu főtitkár felolvassa az 1894-iki évi jelentést, melyet lapunkban térszükemiattholnap fogunk ismertetni. Az évi jelentésre vonatkozólag Szilágyi Károly azon kérdést teszi fel, hogy a módosított alapszabályok mikor fognak elkészítettetni s megerősítés végett felküldeteni?

Géresi Kálmán azon megnyugtató kijelentést teszi, hogy az alapszabályok már elkészültek s a legközelebbi választmányi ülés után megerősítés végett felterjeszhetők lesznek.

Olvastatik a pénztárnok évi jelentése. A számvizsgáló bizottság a pénztárt teljes rendben találván, Tóth Béla pénztárnoknak a felmentvény megadatik s úgy neki, mint a számvizsgáló bizottságnak, jegyzőkönyvi köszönet szavazzatik.

Vértési Arnold elnök Debreczenből Budapestre költözvén, a kör elnökségéről lemondott. A választmány sajnálattal veszi tudomásul e lemondást, indítványozza, hogy a lemondott elnök érdemei jegyzőkönyvben megörökíttessenek, választassék a kör tiszteletbeli tagjává s örökös tiszteletbeli elnökévé.

A választmány javaslata egyhangú lelkesedéssel elfogadtatik.

A választmány javasolja, hogy a kör elnökévé Széll Farkas kir. táblai tanácselnök kiáltassék ki. A javaslat egyhangulag elfogadtatván, Géresi Kálmán főlkéri Szilágyi Károly, dr. Tüdös János s dr. Öreg János körtagokat, hogy az ujjonnan választott elnököt hívják meg a közgyűlésbe.

Míg a küldöttség oda járt, az alatt beadattak a szavazatok a választmány kiegészítésére. A szavazó lapokat Márton Imre és dr. Szánthó Sámuel szedték össze.

A választmányból sorrend szerint felépnek 1895-ben:

Csanak József, Kósa Barna, Nemes Kálmán, Puky Gyula, Széll Farkas, K. Tóth Au-

Erika eszményi világából férje megjegyzéseire ismét a sötétségbe zuhant. És mintha ajkai reszkettek volna, mintha nem bírta volna kimondani, amiket szeretne, s mely végre is elhaló sóhaj alakjában szállt el ajkairól.

Ilyenek voltak a Csatlósék mézes hetei.

* * *

Az egész környéken ismeretes volt család életük. A hir szárnyára vette s plántálta házról házra.

Sajnálták az asszonyt — mint ilyenkor rendszeren szokás, s kárörvendően nyilatkoztak Csatlósról, a kit akkoriban szívesen fogadtak volna családtagul.

Igaztalan a végzet! Sohasem cselekszik úgy, mint azt általában reméljük, várjuk.

Ellensége ő az emberiségnek, a legveszedelmesebb ellensége...

A Csatlósék életében sem következett be virágos tavasz.

Még az az ártatlan fiucska sem engesztelte ki egymás iránti közönyüket, ki ott acsarkodott édesanyja kebelén.

Mintha — nem is az övek lett volna... Miért is, hogy vannak az életben oly dolgok, melyek ha megtörténtek, nem változtathat rajtuk semmi, semmi!

tal, K. Tóth Kálmán, Dr. Tüdös János, Dr. Tüdös Kálmán, Zádor Lajos. Elköltözött: Nyers Lajos. Elhalálozott: Domokos Kálmán. Kilépett: Kovács János. Széll Farkas ujonnan választott elnök a közgyűlés tagjainak eljenzése közt megjelenvén, Gérsi Kálmán üdvözli őt s felkéri, hogy az elnöki tisztet szíveskedjék elvállalni.

Széll Farkas köszönettel fogadja el az elnöki tisztet s igéri, hogy a legnagyobb kötelességérzettel fogja azt betölteni. Debreczen várososa és annak társadalma iránt már atyjától és nagyatyjától örökölte az előszeretettel, ő maga is a debreczeni alma maternek köszönheti azt, a mit kivitt magával az életbe. Csokonai emléke iránt nagy kegyelettel viseltetik s örömmel fogadja el a Csokonai nevet viselő kör elnökségét.

Lelkes eljenzés követte az ujonnan választott elnök beszédét.

A f. évi költség-előirányzatnál, azon tételnél, mely 1000 frtot vesz kombinációba az emlékkertek kerítésének kijavítására, Lengyel Imre fölhívja a kör figyelmét azon vandál pusztításokra, melyet pajkos csinyből, vagy éretlenségéből, az esti homály leple alatt részint az emlékkertekben, részint azoknak kerítésein elkövetnek. Kéri a kör tagjait, hogy társadalmi uton is juthassanak oda, hogy az ilyen pusztítások megszüntessenek s azon véleményben van, hogy különösen a helyi sajtó komoly felszólalásai képesek lennének a pusztításoknak gátat vetni.

Kósa Barna rámutatva a pusztítások legfőbb tényezőire, a rakoncátlan ipar-iskolai tanoncokra, kik kedden és pénteken este, midőn az iskolából kijönnek, a legnagyobb botrányokat idézik elő az utcán, törnek, zuznak és orditoznak (sőt a védtelen nőket meg is támadják), azt hiszi, hogy itt keveset használ úgy a társadalmi, mint a hirlapi fölszólalás, hanem igenis használva az, ha a rendőrség nagyobb gondot fordítana, — különösen kedden és pénteken este, az emlékkertek környékére.

Ezen eszmecsere után, melynek eredménye az lett, hogy a társadalmi és hirlapi uton történendő tiltakozás mellett a rendőrfőkapitány ismételen fölkérte arra, hogy a vandál pusztításokat nagyobb rendőri erővel igyekezzenek lehetőleg meggátolni, felolvasztott a választmányi tagokra beadott szavazatok eredménye. E szerint a választmányból sorrend szerint kilépett, elköltözött, lemondott és elhunyt tagok helyébe bevásztattak:

Csanak József, Kósa Barna, Nemes Kálmán, Puky Gyula, dr. Balassa József, K. Tóth Antal, K. Tóth Kálmán, dr. Tüdös Kálmán, dr. Tüdös János, Zádor Lajos, dr. Varga Bálint, dr. Körössi Kálmán és Hamar László; — többnyire mindannyian 27 szavazattal. Dr. Wolafka Nándor is, tekintettel klasszikus magyarságu beszédeire és szöfűzéseire, kapott egy voksot: egynehányan valamivel még ennél is többet kaptak.

Több tárgy nem lévén, a közgyűlés déli tizenkét órakor az új elnök életetésével véget ért.

A debreczeni lovaregylet közgyűlése.

A debreczeni lovaregylet szombaton a verseny után esti 8 órakor tartotta meg évi közgyűlését a varosház nagytermében Simonffy Imre, kir. tanácsos, polgármester, egyleti elnök vezetése alatt.

Az ülésre eljöttek az elnökön kívül: Gróf Dégenfeld Imre, gróf Bathiányi Gábor, Chernel György csász. és kir. kamarás, Harkányi Andor, Bobory György, Magyary Kossa Odón Magyary Kossa Béla, Geist Gáspár, Engesser József titkár, stb. Simonffy Imre elnök melegen üdvözli a megjelent urakat és az ülést megnyitottnak nyilvánítja. (Eljenzés.) Azután felolvasztott és hitelesített a múlt évi jegyzőkönyv, mely után Engesszer József titkár terjeszté be évi jelentését, melyből kiveszszük a következőket: A tagok száma az idén is növekedett, a jegyek elkelése is sokkal nagyobb volt. A múlt évben a totalisateur egyletre eső jövedelme az első napon 214 frt 49 kr. volt, az idei verseny első napja 536 frt 04 krt hozott a totalisateur által a lovas egylet számára.

Jelenti, hogy gróf Pejacsevich Zoltán a tagok sorába akar lépni. Az alapszabályok

jóváhagyása a minisztérium részéről még meg nem érkezett, de az illetékes helyen sürgetni fogja. A pályafelügyező, ki már 27 év óta szolgálja az egyesületet és kinek 200 frt fizetése, szabad lakás, tüzelő anyag, három hold szántóföld használat, a versenyter szénakaszálás joga van, fizetés emelést kér és ezt is a közgyűlés elé terjeszti. Szükséges továbbá, hogy a tribünépület újra biztosítsassék.

A gyűlés a titkári jelentést köszönettel tudomásul veszi és az elnöklő polgármestert megbizsa, hogy szabadon intézkedjék, és ha szükségesnek látja, a pályafelügyezőnek fizetését emelje fel, a titkárt pedig utasítja, hogy az épületet újra biztosítsa.

Harkányi Arnold igazgatósági és választmányi tag szólal fel ezután és indítványozza, hogy a tribün zártzestéki helyeinek egy része, miután az eléggé úgy sem kel, páholyokká alakítsassék át, a páholyok ára pedig felemeltessek. Intéztessék továbbá felterjesztés a minisztériumhoz, hogy részéről is emelje a díjjakat, a lovaregylet is emelni fogja.

Az igazgatósági ülés összehívását május hónapra tervezi Budapesten, melyet egy rendkívüli közgyűlés fog követni Debreczenben. Harkányi Andor összes indítványát a közgyűlés magáévá teszi. — Ezután az elnökségnek, igazgatóságnak és választmányának a felmentvény megadatik.

Ujra Harkányi Andor igazgatósági tag szólal fel ezután, hogy az egész közgyűlés köszönetét és bizalmát tolmácsolja Simonffy Imre elnöknek s kéri, fogadja el újra az elnöki tisztet. Ezután megejtették a választást. Alelnök lett a lelépő Botka Béla helyett gróf Szapáry György, igazgatóság: Harkányi Andor, gróf Battyáni Elemér, Bobory György, gróf Dégenfeld Imre. Választmányi tagok: gróf Battyáni Elemér, Bobory György, Chernel György, gróf Dégenfeld Imre, Geist Gáspár, Gencsy Albert, Harkányi Andor, Horthy István, Kiss Sándor, Márton László, br. Podmaniczky Géza és gróf Battyáni Gábor.

Az ülés tárgya kimerítettvén, Simonffy elnök újra köszönetet mond a megjelenteknek és az ülést bezárja. (Hosszas eljenzés.)

Megyei és vidéki hírek.

— **A sikkasztó hagyatéka.** Tizenhatéves sikkasztás ügy ért most véget Hajdu-Dorog hon egy miniszter rendelettel. Kozák György, a város egykori pénztárkezelője hagyta holta utánra ezt a kis restanciát, elsikkasztott a rábizott kasszából másfélezer forintot, előbb azonban vagyonát átiratva családjára, úgy, hogy az elsikkadt összeg a város nyakába szakadt. Hajdu Dorog az elsikkasztott pénz leírását kérelmezte a kereskedelmi miniszternél, a ki 517 frtot hagyott meg belőle a városi kassa terhéül, mert ennek az összegnek elsikkasztását — a miniszteri leirat szerint — a város, kellő ellenőrzés mellett, megakadályozhatta volna.

— **Tisza Kálmán Nagyváradon.** Tiszza Kálmán tegnapelőtt választói között időzött. Nagy-Szalontán járt, ahol az egyházmegyei közgyűlésen elnökölt s onnan ment Nagyváradra. Fogadtatására a pályaudvarban megjelentek a polgármester, Szunyogh Alispán, Hlatky Endre, a szabadelvűpart elnöke s még számos tisztelője. Tisza mindenivel kezet szorított s örömet fejezte ki, hogy habár csak egy napig is, váradi barátai közt időzhet. A pályaudvarból a város diszfogatán a kaszinóba hajtatott, ahol az egybegyűlt tagok lelkesen fogadták.

— **Sorozás Nyiregyházán.** Nyiregyházáról írja levelezőnk, hogy az idei ujonczozást ott 16-án és 17-én tartották meg s több száz hadköteles közül a lig h a r m i n e z a t találtak alkalmasnak a fegyverviselésre.

— **Potvásár Margittán.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Margittán április hó 24-én potvásár tartassék.

— **Patkánymérget ivo asszony.** Urbán J. miskolczi vasuti munkás, neje a husvéti ünnepen hevesen összeszólkodott a férjével, amiért az kevés pénzt adott neki a házi szükségletek beszerzésére. Aztán elment, a pénzért patkánymérget és marólúgot vett. Összekoverte

őket és az így támadt méregből jókora mennyiséget megivott. Néhány óra mulva az utcán összerogyott. Kórházba vitték, ahol kinos fájdalmak közt meghalt.

— **Leugrott a vonatról.** Nyiregyháza mellett Galusk István cigány a vonat ablakán kihajolt s a szél lekapta a fejéről a kalapot. A cigány nem sokat teketóriázott, hanem felesége nagy rémületére a vonatról leugrott, még pedig oly szerencsésen, hogy semmi baja sem lett.

— **Hirtelen halál.** Szász Elek tetélen lakos hirtelen elhunyt Bihar-Püspökiben. A megejtett orvosrendőri vizsgálat a halál okául szívelgyengülést konstataált.

— **Kettészakadt vonat.** A tegnap délután Miskolcra elindult személyvonat Kaál-Kápolna előtt kettészakadt. A mozdonyt és a szerkocsit összekötő kapocs elszakadt és a vonat 30 percig vesztegelt nyílt pályán, míg ideiglenesen összekapcsolták s az állomáson teljesen helyreigazították.

— **Színészet Szolnokon.** A legrosszabb időben érkezett Csóka Sándor színtársulatával Szolnokra, a mennyiben az ottani lakosság mindennap árvízveszélynek van kitéve és így a rémülettel nem igen van kedve senkinek sem érdeklődni az előadások iránt, a mi miatt bizony nagyon sovány a kassa. A színtársulat tagjai közül a legnagyobb szeretet- és kedveltségnek örvend Nyáray Antal, kit minden fellépése alkalmával a közönség zajos óvációkban részesít. Legközelebb Nebánsvirág operettében lépett fel, mely alkalmával az első és második felvonás végén huszor hívták a lámpák elé. A naiv szerepekben Molnár Rózsika arat nagy sikereket, Julia szerepében a közönséget teljesen elragadta játékaival.

Debreczeni lóversenyek.

Első nap.

Nem a legkedvezőbb időjárás mellett vette kezdetét szombati délután a két napig tartott debreczeni lóverseny meeting. — Az előtte való napi esőzések ugyan nem sokat ártottak a gypnek, sőt még kedveztek a versenyeknek, mert leverték a nagy port, a Nyulamező homokszivatatagát, hanem a délutáni permetező eső bizony láthatólag lehangolta a versenyekre a versenypályán összegyűlt közönség kedélyét.

Régen gyönyörködtünk annyi szép fogatban, nemes lovakban, mint e két napon. Élénk forgalom volt már a városban is, hol egymást érték a kocsik, melyek hosszú sorban tartottak a versenypályára.

A tribünön és a tribün előtti téren a város és a környék legelőkelőbbjei adtak egymásnak találkozót.

Két órára már majdnem teljesen megtöltötte a nézőtér a közönség. A zsufolásig megtelt az állóhely is, hol az „istenadta nép” képviselői várták nagy érdeklődéssel a verseny kezdetét.

A totalizátor bódében nagy forgalom volt. Minden versenyszám előtt úgy megröghanták, hogy alig lehetett a később jövőknek a pénztárhoz furakodni. Különösen a 2 frtos tétek jegyeztettek elő tömeges számban.

Notabilitásaink közül ott láttuk a versenyeken gróf Dégenfeld József főispánt, Simonffy Imre polgármestert, Biró ezredest, Széll Farkas kir. táblai tanácselnököt, Szeghő István kir. táblai tanácselnököt, Hajdu Gyula, Király Gyula, Vecsey Imre, Körner Adolf városi tanácsnokokat, St. Hal Gyéza, v. mérnököt, Simonffy Gyula kir. alügyészt, Giczey kir. táblai bírót, Bekény Pétert, Korniss Zsigmond stb.

A tribün páholyait és ülőhelyeit díszes hölgyközönség töltötte meg, kik közül sikerült feljegyeznünk a következőket: Ott voltak: Csáky Ilona grófnő, Dégenfeld Anna és

Mári grófnők, Wangenheim Czeleszta bárónő, Bethlen Sára grófnő, Széll Farkasné, Széll Marianna, Huzly Lujza, Gerzon Odönné, Gerzon Adrienne, Szabó Sándorné, Bekény Péterné, Bekény nővérek, Ormody Lajosné, Kaszanyitzky Endréné, Tóth Aurélné, Buzás Elekne Buzás Ilonka, Varga Ferenczné, Varga Irénke Csanak Ferenczné, özv. Szikszay Istvánné, Wolff századosné, Katz Mihályné, Katz nővérek, Vecsey Zoltánné, Rössler Rikhardné, Antal századosné, Antal nővérek, Boboryné, Bobory Margit, Sesztina Jenőné, Dr. Király Ferenczné, Király nővérek, Szeghő Istvánné, Szeghő nővérek, Szakolczay Lajosné, Korniss Zsigmondné, Szakolczay nővérek, Dr. Kalmárné, Fried Emilné, Fried Etta, Szikszay Szabóné, Sz. Szabó Lenke, Kölesey Sándorné, Kölesey Hedvig, Muharossyné, Muharossy Irénke, Vas Antalné, Berger Jenőné, Steinfeld Mihályné, Fischbein Etelka stb. stb.

Az első futam 1/2 három órakor vette kezdetét, mikor is, helyet foglalt a verseny bírói emelvényen Simonffy Imre polgármester.

A verseny a nyeretlenek eladóversenyével kezdődött.

Az 1000 korona első és 200 korona második díjra 8 nevezett ló közül csak három futott. A közönség erősen favorizálta Hoffmann Lipót százados Pitykéjét, melyet a tulajdonos maga elsőnek lovagolt be. Félhosszal hagyta el Harkányi Andor Tanczmesterét, mely jó másodiknak érkezett be. Lovagolta gr. Pejacsevich Albert. Harmadik lett Wolford Miklós Linkája. Lovagolta Szemere Károly főhadnagy.

Totalizátor fizetett 2-re 6-ot, 5-re 15-öt.

Debreczen sz. kir. város 90 es. és kir. arany első és 10 arany második díjért 8 nevezett ló közül 7 futott. A közönség favorizálja G. E. Ist. Gáspár Fruskája volt, melyet Calm Oszkár lovagolt. Fruska mindjárt a verseny kezdetén vezet csakugyan 2 ló hosszal könnyen első lesz. Második Dobó István Pille-je, melyet Szemere K. lovagolt. Rosz harmadik lett gróf Bethlen Reménye. Lovagolta a tulajdonos. A versenyben részt vett még Eder Rezső Julesája. Lovagolta Podmaniczky báró, Purgly László Hiteljenje, gróf Spanocchi Leó, Latorpa, Br. Wasmer Gusztáv Szandája.

Tot: 2 : 5 ; 5 : 12.

A Hortobágyi 1200 korona első és 200 korona második díjra 14 nevezett ló közül részt vesz a futamban 6 ló. Első lesz a favorizált Öreg ur (Chernel György istállója) melyet gróf Batthányi Gábor hoz be elsőnek 1 ló hosszal. Második a Calm Oszkár által lovagolt Hervad (Geist Gáspár istálló). Harmadik Purgly László Varsa. Lov. a tulajdonos maga. Részt vesznek a versenyben Harkányi J. Emleme-je, (lov. gróf Pejacsevich) Merhal Ernő Promén-je, Szemere K. King-Milanja. Tot: 2 : 4 ; 5 : 10.

Legérdekesebb része volt a versenynek az eladók gátversenye. Az 1000 korona első és 200 korona második díjra 14 nevezés közül 8 ló indul 2400 m. távolságra. Favorizálva erősen gróf Stharenberg Vilmos Darnisa. Geist Gáspár Elsája, Calm Oszkár által az első fordulónál vezetni kezd s kitart végig. Egy hossal első lesz. Második gróf Bethlen Károly Tekergője (lov. ő maga). Harmadik Almásy Pál Herenlese, melyet gróf Batthányi Gábor lovagolt. Részt vettek a versenyben Harkányi János Scyllaje, Hoffmann Lipót Bontonja, gróf Horváth Tholdy R. Francillonja, Merhal Ernő Pásztorja, Br. Pletzger Rudolf Primrose II je. — Tot: 2 : 3 ; 5 : 8.

Meglepetés volt a Szentgyörgyi akadályversenyénél. Az 1200 korona első és 200 korona második díjra fut 4000 méterre 14 nevezésből 4 ló. Merhal Ernő Vadorzóját gróf Horváth Tholdy R. hadnagy lovagolta be elsőnek, a favorizált Beesvax (Rohoney G. istálló). gr. Stharenberg urlovással messze maradva érkezik be másodiknak. Harmadik lett Harkányi János Borbarája. Lov. Pejacsevits A. Benitzky Aladár Elsája a pálya közepén kitört.

Az eladók akadály versenyében 3200 m. pályán 1000 korona első és 200 korona második díjért 15 nevezés közül 5 ló fut. Első

Páris (gróf Bethlen K. lova) a tulajdonos által lovagolva, másodiknak Révész Bálint százados lovagolja be Cendrillonját. Harmadik Pletzger R. Man-Kinley-e, melyet tulajdonos maga lovagolt. Részt vettek még a versenyben Chernel György II. Pártaja, Hoffmann Lipót Bontonja. Tot: 2 : 7 ; 5 : 17.

A verseny, melyen a futamok közötti szünetek alatt a katonazenekar játszott, hat óra után ért véget.

(Sz. Z.)

Második nap.

I. Nyeretlenek versenye. Ezer korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak. Hugom, egy orrhosszal első. Lovagolta: Calm Oszkár. Második Hervad, lovagolta Forster László. Harmadik Blázius, lovagolta Hoffmann Lipót tulajdonos. Azután Csaplárosné, Julesa, Broom Blossom és Kuvilán.

II. Totalizátor verseny. Ezeröttszáz korona a győztesnek, kétszáz korona a másodiknak. Rózsika Calm Oszkárral küzdelem után első. Osobáncs gróf Batthányi Gáborral második. Móre II. gróf Pejacsevics Alberttel, nyakhosszal harmadik. Indult még Pille.

III. Eladó verseny. Ezer korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak. 1600 méter. Tanczmester gróf Pejacsevics Alberttel három hossal első, Pityke Hoffmann Lipóttal második, Varázs Purgly Lászlóval három hossal harmadik. Azután Babi, Lator, Linka. Nyertest megvette Merhal Ernő százados ezerháromszázötven koronáért.

IV. Nyulási gátverseny. Ezerkétszáz korona a győztesnek, kétszáz korona a második. Távolság 2400 méter. Juczi gróf Batthányi Gáborral küzdelem után félhosszal első, Elza Calm Oszkárral második, Tekergő gróf Bethlen Károlylyal rossz harmadik. Azután Bulangér, Bonton Franczillon, Promien, Reseda.

V. Nagyakadály verseny. 1500 korona, melyből 1200 korona állami, 300 korona egyleti díj. Távolság 4800 méter. Vadász gróf Horváth Tholdy Rudolfal feltartva első, Rezon gróf Stáhr Renberg Vilmostal második.

VI. Mezei gazdák versenye. Futottak kilenczen. Díj elsőnek 100 korona, 60 korona másodiknak. Elsőnek beérkezett Parti Gábor Linkával, másodiknak Murva Ferenc Galigóval, harmadiknak Janki István szellővel negyven korona díjal kapott. negyediknek Gellér József Zivatarral.

Nem fejezhetjük be tudósításunkat anélkül, hogy az ideai versenyek kitünő sikerében és általában a debreczeni lóversenyek rohamos fejlődésében kiváló részszel bíró Engeszser József egyesületi titkárt, ki oly tapintatosan és előzékenyen tudja a pályán is kötelességeit korlátot nem ismerő lázas érdeklődésével összeegyeztetni, odaadó buzgalmaért elismerésben ne részesítsük.

NAPI HIREK.

Csók jelenet.

— ötven. —

A kisasszony ideálisan szőke volt és két hihetetlenül kék szemmel nézett a fiatal urra. A fiatal ur néma epedéssel nézett bele a két hihetetlenül kék szembe és gyors egymásutánban tizenháromszor sóhajtott.

Ez délután történt, egy illatos, kicsiny szobában.

A fiatal ur hirtelen megragadta a kisasszony kezét és megcsókolta. A kisasszony elpirult, a fiatal ember szintén és ismét sóhajtni kezdett. Kevés vártatva azonban átkarolta a kisasszonyt és meg akarta csókolni.

A kisasszony erősen szabadkozott.

— Csak egy csókot! — könyörgött a fiatal ur.

— Nem, ha el nem bocsát, amíg ötvenet olvasok, akkor bizony isten megharagszom...

— Nem bánom!

A kisasszony elkezdett olvasni. Bajosan ment az olvasás. Eleinte két szám között esett egy csók, később két csók közé egy szám. Valahogyan mégis csak eljutott negyvenkilenczig. A fiatal ur megszeppenve lépett vissza...

— Csacsi, — mondta a kisasszony? — Azt hiszi, hogy kimondtam volna az ötvenet?

— Tanácsülés. Ma délelőtt a városháza nagytanácsstermében Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnöklete alatt rendes heti tanácsülés volt. A tanácsülésen apróbb folyó ügyek nyertek elintéztést.

— A hadtest parancsnok Debreczenben. Waldstätten báró a hetedik hadtest parancsnoka a közel napokban, valószínűleg még a hét folyamán Debreczenbe érkezik. Itt tartózkodása alatt szemlét tart a helyben állomásozó 39. gyalogezred katonái felett.

— A főiskolai tapintózat felügyelő tanárául az 1895—1898 évekre a főiskolai közös tanárkari gyűlés a főiskolai gazdasági tanács utján az egyházkerületi közgyűlésnek Elek Lajos főgymn. tanárt hozta ajánlatba, ki e jótékony intézménynek nem csak szervezője, de fennállása, az 1888/9-ik tanév óta hűségess gondviselője is volt.

— Athelyezés. Az igazságügyminiszter Jancsó Gyula esakortnyai kir. járásbíró-ság telekkönyvvezetőt a debreczeni kir. törvényszékhez helyezte át.

— Az új menetrend. A magy. kir. államvasutak vonalain május elsején új menetrend lép életbe. Az új menetrend szerint Debreczent érdeklőleg csak egy fontosabb változás áll be. A jelenlegi menetrend szerint Budapest k. p. u.-ról d. e. 8 óra 25 perczkor

Kolozsvár-Brassóra induló és onnét este 8 óra 15 perczkor Budapest k. p. udvarra érkező és Püspök-Ladányban Máramaros-Sziget felé metve felől is csatlakozást közvetítő személyvonatok, az új menetrendnél Budapest és Püspök-Ladány között, a kolozsvári és máramaros-szigeti irány szerint elkülönítve fognak közlekedni. Budapest k. p. udvarról a kolozsvári irány vonata d. e. 8 óra 30 perczkor, a máramaros-szigeti irány vonata pedig d. e. 9 óra 40 perczkor fog indulni és ez utóbbi vonatnál Budapest és P.-Ladány között a szomszédos forgalmu menetjegyeknek használata kizáratik; az ellenkező irányban pedig Budapest k. p. udvarra, a kolozsvári irány vonata este 6 óra 20 perczkor, a máramaros-szigeti irány vonata este 8 óra 10 perczkor fog megérkezni és az előbbi vonatnál Püspök-Ladány és Budapest között naponta, Nagyvárad és Püspök-Ladány között pedig a nagyvárad-i hetivásárok napjain, vagyis minden hétfőn, kedden és pénteken, a szomszédos forgalmu menetjegyeknek használata szintén kizáratik. A debreczen-büd-szentmihályi, a debreczeni-szerencsi, a debreczen-n.-létai vonalokon a menetrendeknél semmi lényegesebb változás nem fordul elő.

— Debreczeni vívómester mérközése. Benedek Gyula debreczeni vívómester, a ki már számos vívó-mérkőzésnél maradt győztes, a jövő hónapban részt fog venni a Budapesten tartandó nagy vívó-versenyen, melyen a leghíresebb vívó mesterek fognak mérközni. Benedek Gyula megfog mérközni Aslow volt orosz kapitánnyal, ki a leghíresebb vívók egyike, továbbá Borbarossy bécsi és Sultz berlini kiváló vívómesterekkel.

— Önfeláldozó feleség. Kis Juliska úgy él a férjével csak „hozom“-ra, hanem ezért, hogy az esketési szertartásnál tanuként csak a fülemüle, meg a gólya szerepelt, nagyon szereti a férjét. Tegnap együtt keresték a kenyérré valót a hű hitvessel a vásárban. Csak az volt a baj, hogy a más zsebében keresték. Ezért a cselekedetükért azután fülön esipte a

őket a re
mikor lát
férjét ak
ját a köz
keztét a
férfi elis
került el

— A
bizottság
honban a
ben gyűl
meghívja

folyam. K
házi orv
város ha
közkörhá
sék fel.

kultuszm
Debrecze
értesíti a
közkörhá
baképző

olyan né
napon. M
a foglyo
soraiból
szony bu
lakolnia
hetett v
asszonyt
börtönaj
kiket r

Hanem
A kules
tetartózt
keveseb

resi J
számítis
nagy-be
nösen á
vett bu
zott uj

szó ez
zük mé
nem tu
Lidi is
a mi a
gon. C
Lidinek
gényt s
fiával.

baj. El
pedig c
vásárba
csakne
füles r
vehetet

épitett
keves
leiratot
megem
árvahá
kező
ságot

A del
tul fé

fel ma
urhölgy
A dol
Gusztá
czenbe
ves p
Bizony
gezése
lán ne
pár te
fát t
pénzü
relmes
folytá
dőr az
mit m
külön
tőt és

őket a rendőrség. A furfangos cigányasszony, mikor látta, hogy ugry elfogják, legalább a férjét akarta megmenteni. Bekapta három új-ját a közrendőrnek s mire az kiszabaeitotta a kezét a cigány asszony éles fogai közül, a férfi el is tűnt szerencsésen. Csak később sikerült elfogni.

— **A Gönczy tanító egyesület** Központi bizottsága f. hó 24 én d. u. 6 órakor az Otthonban a kereskedelmi akadémia helyiségében gyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

— **Debreczenben nem lesz bábaképző tanfolyam.** K e n é z y Gyula dr., kerületi és kórházi orvos proviziója alapján tette meg a város hatósága a lépéseket, hogy városunk új közkórházában bábaképző tanfolyam állításuk fel. Ez a terv nem valósulhatott meg A kultuszminiszter ugyanis ma leiratot intézett Debreczen város tanácsához, a melyben arról értesíti a hatóságot, hogy a debreczeni új közkórházban állami költséggel tervezett bábaképző tanfolyamhoz nem járulhat hozzá.

— **A városháza börtönéből.** Régen volt olyan népes a városháza börtöne, mint a mai napon. Már úgy délfelé alig tudták elhelyezni a foglyokat, melyek leginkább a cigány-világ soraiból kerültek ki. Még két cigány asszony bűnéért, két kis ártatlan gyermeknek is lakolnia kellett. Még a kihallgatás megtörténhetett volna, kénytelen volt a kapitány a két asszonyt elzáratni s velök együtt rázáródott a börtönajtó arra a két kis szópós gyermekre is kiket nem lehetett az anyjuktól elválasztani. Hanem volt is láрма, zsvaj a börtönökben. A kulesár azt se tudta mitévő legyen. A már tetartóztatott jómadarakhoz az éjszaka nem kevesebb, mint 22 vásári embert hoztak be.

— **Áthelyezések.** A pénzügyminiszter K e r e s i János debreczeni pénzügyigazgatósági számtisztet és M a k o v i c s k a Gusztáv nagy-beeskereki pénzügyi számtisztet kölcsönösen áthelyezte. K e r e s i János tegnap vett bucsut tisztársaitól s ma már el is utazott új állomás helyére.

— **Minek is van szerelem a világon?** Nagyszó ez kérem! Sokan kérem! Sokan kérdezzük még többen dalolják és legtöbben nem tudják rá a feleletet megadni. R o s t á s Lidi is szeretett, sőt talán szeret még most is, a mi azonban már nem sokat változtat a dolgon. Csak dutyi a vége mindenképen. Rostás Lidinek közönséges az esete. Szeretett egy legényt s azt meg akarta lepni valami vásárral. Pénze azonban nem volt rá és ez nagy baj. Először tehát pénzt akart szerezni, még pedig csak a könnyű módhoz folyamodva. A vásárba kiment áldozatra lesni s mikor már csaknem elérte célját, megcsipte egy szemfüles rendőr. Bevitték R o s t á s Lidit s nem vehetett a szeretőjének vásárfiát.

— **Kevés a jelentkező** Debreczenben felépítették a szép tanítói országos árvaházat, de kevés lesz a lakója. A kultusz miniszter ma leiratot intézett a város hatóságához s ebben megemlíti, hogy a debreczeni országos tanítói árvaházba olyan csekély a jelentkezők száma, hogy a felvétel jogosultságát kénytelen kiterjeszteni. A debreczeni tanítói árvaházba tehát ezen-tul fél-árvákat is felvesznek.

— **Vége a boldogságnak!** Igy sóhajtott fel ma Nagy Gusztáv és Fejlesztés Juli urhölgy, mikor kijöttek a rendőrségi szobából. A dolog magyarázata nagyon egyszerű. Nagy Gusztáv tiszta-türedi illetőségű bejött Debreczenbe már régebb idő óta s itt turbékolat kedves párjával Fejlesztés Juli urhölgygyel. Bizony, ezek a turbékolások papi áldás előlegezése nélkül mentek végbe, a mi pedig talán nem épen dicséretes dolog. Kiment a hü pár tegnap a vásárba is, hol azonban rossz fát tettek a tüzre. Nyilván fogytán volt a pénzük s így magyarázható meg, hogy a szerelmes pár keze valami sajnálatos véletlen folytán idegen zsebekbe talált tévedni. A rendőr azonban nem azért rendőr, hogy az ilyes mit meg ne lássa s bizony rajta veszítették a különös pénz keresésén. Befogták mind a ketőt és bevitték a rendőrségre. A mai kihall-

gatás során aztán kitűnt, hogy nem férj és feleség az egy kézre dolgozó pár. A férfit irgalmatlanul haza toloncozlják illetőségi helyére, Fejlesztés Julis meg aztán kereshet magának új kalandot. — Ezt is a vásár csinálta!

— **Bizottsági ülés.** Debreczen város jog és pénzügyi bizottsága pénteken délután három órakor a városháza nagytanácstermében ülést tart. V é r t e s s y István elnöklete alatt a jövő hóban tartandó közgyűlés elé kerülő nevezetesebb ügyekben mond a bizottság véleményét.

— **Megakarta vesztegetni a rendőrt.** O r s ó s Julesa ismeretes jó firma a rendőrség előtt. Eljött messze földről Tiszafüredről Debreczenbe a nagyvásárra, hol a zavarosban halászgatni szeretett volna. Lopott egy pár papucsat, ezért azután elfogták. Hanem később küldt, hogy más is terhelje az ő lelkét, zsebtolvajlásokat követett el s körülbelül 10 frtot tolvajlott így össze, különösen nőktől, akiknek olyan istenverte zsebuk van, hogy csak az nem lop belőlük, aki nem akar. Ő is lopott s hogy a rendőrséggel meg ne gyűljön a baja 2 frtot ígért a rendőrnek, ha nem jelenti fel. Így azután a megvesztegetési kísérletért is megbüntetik.

— **A második kerületi kapitányságról.** „Nagy munkában” volt ma a II-ik kerületi kapitányság s bár „sietett”, nem volt képes „ostort fonnni láng sugarakból”. Hanem e helyett V é g h Gyula kapitány és E r d e y bácsi józü modoru rendőrfogalmazónk egy rakás vásári történetnek seenerozta az utolsó felvázolását. Az utolsó felvonásban pedig a vásári történetek hőseit vagy lezárták, vagy eltoloncozolták. P á v a y Gyula a kedélyes és vasbotos polgári biztos jegyzőkönyveket gyártott, hogy csak egy izzadt az üstöke a nagy munkában, K a d a r á s z bácsi pedig fotografozott. Ő vette fel ugyanis azoknak a körmönfont cigány asszonyoknak a személyleírását, a kiket ezután még ha csak imádkozni látnak is Debreczenben, a személy leírás után, ha ráismernek, rögtön elfogja a rendőrség. Volt pedig a hivatalban kétszer olyan nagyvásár, mint a vásártéren. Az a veszedelmes cigánynép, mely a mai vásárainkat látogatásával rendszeresen mulasztja el szerencsétlenni, mely lopni, csalni eljön mihozzánk olyan szép számmal képviselte a vádlottak hosszú sorát, hogy a hivatalnokoknak nem volt egyetlen nyugodt percek sem.

— **Bűnügyi végtárgyalások.** 1895-ik év április hó 20-tól 27-ig a debreczeni kir. törvényszék előtt a következő bűnügyekben tartják meg a végtárgyalásokat: II. tanácsnál április hó 22-én H o l h o s Laczko Mihály s társai ellen magánlak megsértésének büntette miatt; V á c z i Sámuel s társai ellen, magánlak megsértés büntette s más büncselekmény miatt. I. tanácsnál 1895 évi április 24-én R o s e n f e l d Jakab ellen, hamis bukás miatt; S ó v y á g ó János ellen, szándékos emberölés büntette s más büncselekmény miatt. II. tanácsnál ugyanazon napon L á n e z - H o r n y á k Viktor s társai ellen, párviadal vétségé összbüntetés. B. Morvai Borbála ellen, több rendbeli sikkasztásért (összbüntetés.) Múh László s társa ellen sikkasztásért. I. ső tanácsnál 1895 évi április hó 26-án B. Rostás József s társai ellen, lopásért. II-ik tanácsnál ugyanazon napon B. Rác László s társa ellen, magánokirat hamisításért. B. Juhász Ferenc s társa ellen, súlyos testi sértésért. — 1895-ik év Április hó 25-én. Csütörtökön ítélet hirdetések lesznek.

— **Pörül járt cigány asszony.** Hagymási Teréz zsebtolvajlással keresi a kenyerét. Jó ideje, hogy üzi, ezt mesterséget, hanem tegnap rajta vesztett. Épen akkor fogta el a rendőrség, mikor egy nő zsebében kotorászott. Azal védekezett, hogy annak a nőnek úgy sem volt a zsebében semmi. Eltoloncozták.

— **Zsebtolvajlás.** Balogh Jánosné Lővinger Mátyás zsebéből 7 forintot el esent, de rajta csípték s elzárták.

SZÍNHÁZ.

* **Szókimondó asszonyság.** Szombaton üres ház előtt adták elő Sardou nagy híri darabját: a szókimondó asszonyságot. C s e r n y Berta a czimszerepben ezuttal is legjobb alakításainak egyikét, mutatta be. Lefélbore-t H a d a y játszotta kielégítően. S z a t m á r y mint Nipperg, S á n d o r mint Gouché jók voltak. T a p o l e z a i Napoleon-jával aratott tetszést. Mindenben hozzá járultak az est sikeréhez Kis Irén, B a j n ó c z y Valéria, B o g y ó Ilona. — Tekintettel a vásáros időkre, azt hisszük, hogy háromszor ilyen publikumra számíthatott volna Tiszai.

* **A bán amester.** Bérletszünetben vásári előadásnak vette elő az igazgató a lejátszott darabot. A czimszerepet H a d a i játszotta a Ferencziétől sokban előnyösen eltérő felfogásban és élénk színezéssel. Ami azonban énekét illeti, szoritkozunk kell a fekete tábla azon jelentésére, hogy „Hadai meghűlése következtében kéri a közönség elnézését.” Mindenesetre elismerjük, hogy a parlandokban könnyed, az „Oh ne duzzogj” dalt pedig olvadékony, sima pianissimóban szebbnek tűnteti fel, mint teljes hangon énekelve. Egyáltalában jól hat a hangjába öntött meleg érzélem. N ó m e t h é s R u z s i n s z k y Ilona külön-külön is, de még inkább együtt gyönyörűen énekeltek és a közönség elárasztotta őket tapsokkal és éljenzésekkel. Tenoristánk minden újabb fellépésével csak fokozza a már kezdetben kivívt elismerést. M a r g ó Zelmá és L o c s a r e k n é, valamint N y i l a s s i, K r é m e r és P ü s p ö k i a legjobb kedélyvel játszottak.

* **Elmaradt hangverseny.** Tiszai szinigazgató egymásután szarzi a meglepetéseket a színház látogatóinak. Az ígért vendég szereplésekből ez ideig egyetlen egyben volt részünk, a többi kilátásba helyezett szép ígérethez bátran rá lehetünk: requiescat in pace Strakosch Febea elmaradt hangversenye után a mai szinlap ismét hangverseny elmaradástól tudósít bennünket a következő épület, hogy ne mondjuk komikus kijelentéssel: „Vasquez Molina grófnő sürgönyileg jelzett betegsége miatt a mára hirdett hangverseny elmaradt; a váltott jegyek ára a jegy visszadása mellett ma délután 5 óráig a színházi pénztárnál visszafizetetik.”

* **A karszemélyzet jutalomjátéka.** Tiszai igazgató nemcsak egy estét ajándékozott nagylelkűen karszemélyzetének jutalomjátékra, de kívánságukra meghozatta a kolozsvári nemzeti színházról az ott tetszés mellett előadott B o r i e z k y D a n i a ni vagy a repülő eszmadia” című mulattató bohózat, melyben nagyobb szerepekben és dalbetétekkel a társulat összes elsőrangú tagjai is részt fognak venni. A kedélyes este április 30-án fog megtartatni a színházban és már most felhívjuk rá a közönség figyelmét.

A színház előtt.

— **Karcolatok.** — T a p o l e z a i vett a vásáron egy kis mellűt a Kossuth Lajos arczképével.

Egyik szellemes színészünk alig vette ezt észre, már kérdi is:

— Mi különbség van Kossuth Ferenc és T a p o l e z a i Dezső közt?

— Az hogy Kossuth neves ember, T a p o l e z a i meg nevetlen, — jegyzi meg hirtelen egy kis harhölgyecske, kit bonavintunk éppen arcon csipkedett.

— Nem egészen, hanem az, hogy K o s s u t h t a p o l e z a i képviselő, T a p o l e z a i meg K o s s u t h k é p v i s e l ő.

— Honnan, Matyi? — Kérdi H e v e s i Gábor N y i l a s i tól.

— B o r o s testvérektől.

— És most hova mégy?

— A b o r b é l y h o z.

— Minek?

— B o r o t v á l k o z n i.

— Hát a kezébe mi van?
 — Szerepem a B u b o r ékokból.
 — Már látom Matyi, igazuk van az ujságíróknak, te b o r nélkül beszélni se tudsz.
 — Eredj te hó b o r tos.
 — Elég! Szervusz Matyi!
 — Szervusz G á b o r kám!

A kardalososok a jutalomjáték esélyeiről beszélgetnek.

— Sikerülni fog. Telt ház lesz! Hogyne, olyan darabra mint a „A repülő csizmadia” — lelkesül N a g y Jóska.

— Csak aztán c s i z m a d i á t ne fogjunk e választással és el n e r e p ü l j e n e k szép illúzióink — dörmögi a pesszimista V a n k Pista.

Sándor Emil bátyánk mint igazi Shakespeare színész Cäsar szellemének híres mondásával Brutushoz vesz bucsut próba után, az esti előadásra czéloz.

— Filippinél találkozunk!

— A z t a k o r e s m á t n e m ő s m e r e m, én Vilmos Ferihez járok — válaszolja Matyi szendén.

Mák Virág.

Különfélék.

+ Dinamit a szivarban. Nem mindennapi merényletet követtek el Triesztben az ottani podeszta ellen. Drezenka — így hívják a podesztát — egy szivart talált az ablakán. A podeszta kezébe vette a szivart, mire az hirtelen explodált s leszakította a podeszta négy ujját. A vizsgálat kiderítette, hogy a szivar dinamittal volt megtöltve, de hogy mi volt az oka a merényletnek, azt még eddig nem sikerült kinyomozni.

+ A czárnéba volt szerelmes. Szent-Pétervárról értesítenek bennünket, hogy a császári les'örség egy tisztjének az öngyilkossága ott rendkívüli izgalmat okozott. A derék katonatiszt, ki egy ösrégi orosz arisztokrata családnak a sarja volt, revolverrel lötte magát agyon. Szobájában egy, az anyjához címzett levelet találtak, melyben kijelenti, hogy a czárnak fiatal nejébe halálosan beleszeretett és így meg kellett halnia.

+ A német császár Rómában. A római II. Corriere című lap jelenti, hogy II. Vilmos német császár arról értesítette Umberto olasz királyt, hogy ez év szeptember 20 án, a mikor huszonötödik évfordulója lesz, hogy Rómát az olasz csapatok bevették, Rómába fog jönni. Ez a hír mindenestre megerősítést vár még.

+ Fölrobbant puskapormalom. Badenből, Bécs mellől telegrafálják, hogy a blumai puskaporos malom szárító kamrájában robbanás történt. Az egész gyár elpusztult. Nem halt meg senki, de két munkás súlyosan, nyolcz könnyebben megsebesült. Más verzió szerint huszonhatan sebesültek meg.

A gyöngéd férj

Gabi bácsi nagyon szerette a feleségét, különösen mikor nem volt odahaza, mert otthon mindig az asszony volt az erősebb fél és Gabi bácsi nem egyszer győződött meg, hogy az ő felesége tán nem is a bordájából, hanem megfordítva ő az asszony bordájából van teremtvé.

Egyszer azonban nagy esendesség állott be a házban, az asszony nagy beteg volt és egyszer csak elhalgatott egészen Gabi bácsi kétségbe volt esve, zokogott, mint egy kis gyermek, hogy ő hogyan válhatik most már örökre az ő szeretett feleségétől.

De mind hiába volt. Nagy temetést rendezett. Szép halottas kocsiba helyezik élete párját és viszik ki a síralom völgyből. A szerető férj buskomoran, könyeket hullatva ballag a halottas kocsi után.

A halottas kocsinak egy rozszant hido kellett áthaladnia. Itt nagyot zökkent, oly nagyot, hogy a csak tetszhalott volt asszonyt felébresztette.

A gyászoló közönség esodálkozva nézte, mint kezd kopogni, lármázni a halott. A férj pedig azt se tudta most már sirjon-e, vagy nevéssen.

Az asszonyt szépen visszakísérték haza és belefektették az ágyába. De hát a halál ellen nincs orvosság. Vagy három hét mulva aztán igazán meghalt. Ismét viszik a halottas kocsin, a férj pedig zokogva kíséri.

Elérnek a rozszant hidoz. A férj odasiet a kocsihoz és zokogva kéri, hogy az Istenért lassan hajtson, mert három hét előtt is nagy szerencsétlenség érte.

A közönség temetéshez nem illő módon elnevette magát. Most azonban nem történt semmi baj.

Kivitték és beföldelték. Így szakadt el Gabi bácsi élete párjától és feltette magában, hogy ha még egyszer megnősül, kiköti magának, hogy a felesége, hamár egyszer meghal, haljon meg igazán.

Dóri.

Mindentféle.

× Duse szenvedélyei. Duse Eleonora sem a parfümöt, sem a virágillatot, sem pedig az ékszeret nem szenvedheti.

— Ha virágot szórnak nekem — szokta mondani — akkor beteggé tesznek, mert én azzal másoknak tehetnék jót.

Van azonban az olasz tragikáknak ezzel a szokatlan tulajdonságával szemben egy nagy szenvedélye — a b o n b o n s azután egy másik — l é g v o n a t. Nála ajtó, ablak tárva nyitva van, s a legfagyosabb télen is megtörtént, hogy Duse a kandalló mellett volt s az ablakokat nyitva hagyta. Furesa sportot űz az o l l ó k k a l. Szobájának minden sarkatele van ollóval. Olló van minden kosárkájában, olló van minden etagére-en, olló van mindenütt s így olló van természetesen minden zsebében is. — S miért ez olló-özön, kérdik tőle kíváncsian.

— Mert minden csomó idegessé tesz, s ha nincs kezemügyében mindjárt egy olló, amelylyel fölmessem, akkor vége-hossza nincsen az izgatottságomnak — feleli a nagy művésznő.

Hazug gyönyör.

Gyermekleány naiv hitében
 Hányszor kínálja fel szívét
 S-hogy könnyelműen eljátszani tudjuk,
 Nem értem én azt semmikép
 Beteg, romlott idegzetünknek
 Nem kell a szüzi érezt,
 Hazug gyönyörrel áhitozzuk
 A pénzen vett érzéseket.

Mert úgy van az. Virágos kertbe
 Mosolygó rózsák közt megyünk,
 A pompás rózsát megcsodáljuk,
 De ám hozzá nem nyul kezünk.
 Inkább veszünk az utzasarkon
 A lánytól, ki rózsát kínál,
 S a vett virágot többre tartjuk
 A rózsás kert viráginál.

Hervay Frigyes.

× Egy Liszt adma. Egyik német lap írja a következőket: A mikor Liszt „Szent Erzsébet” oratoriumát adták elő Eisenachban maga Liszt is odaérkezett az előadásra. A fő próbán is megjelent és borzalommal hallgatta hogy az ottani városi zenekar mennyire tönkre silányítja az ő oratoriumát. Végre meg nem állhatta, hogy oda ne szóljon a zenekarnak:

— De kérem, hisz ez valóságos macskazene!

Mire a karnagy lekopogott és sértődött ábrázattal így felelt:

— Hja, doktor ur, mi arról nem tehetünk, — nem mi komporáltuk!

Szikrák.

E s k ü v ő u t á n.

— Oh Alfréd, hát nem szivtelenül cselekszem, midőn érted elhagyom szüleimet?

— Szivtelenül? Bizonyára, hisz amidőn megszerettél elvesztetted szived nálam.

O t t h o n.

A s z o m s z é d: Hisz ön mostanában egész nap veszekedik nejével!

A férj: Igen, most a költségvetési vita van napirenden.

S z o k a t l a n.

— Ez a Muki borzasztó gyerek. Amint kinyitja a száját, hazudik.

— Már az igaz! A multkor egyszer igazat mondott és egészen zavarba jött.

C z é l s z e r ű b b.

— Te keményszivű vagy Gusztáv, ugy számítottam tőled ma az ötven forintra.

— Hidd el, nincs most pénzem, anyagom, de vedd szavam at zálogul, hogy néhány nap mulva megkapod.

— Inkább add az órádat zálogul.

L e á n y o k e g y m á s k ö z t.

A n n a: Mondom neked, a férfiak mind ördögök és mi leányok velük szemben valódi angyalok vagyunk.

E m m a: De akkor minden angyal azt kívánná, hogy minél előbb vigye el az ördög.

M é r t é k l e t e s f é r j.

Férj: Ez a sok járkálás fárasztó, menjünk a vendéglőbe kedvesem.

N ő: Már megint a vendéglőbe! Mikor voltál utoljára a vendéglőben?

Férj: Egyáltalában nem voltam még utoljára vendéglőben.

Közgazdaság.

Sertéspiact. Budapest-K ő b á n y a 1895 április 20.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz páronkint 400 klgron felüli sulyban) — 45— krtól 45¹/₂ krig. Öreg közép (páronkint 300 400 kgr. sulyban) — 45.50 krtól 45.50 krig. Fiatal nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulyban) .48— krtól 49— krig. Fiatal közép (páronkint 251 320 klgr. sulyban) .46 krtól 47— krig. Fiatal könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő sulyban) — .46— krtól 47— krig. II. M a g y a r s z e d e t t: Nehéz (páronkint 280 klgron felüli sulyban) 45¹/₂ krtól 46— krig. Közép (páronkint 220—280 klgr. sulyb.) — .45— krtól — .45¹/₂ krig. Könnyű páronkint 220 klgrig terjedő sulyban — .45— krtól 46— krig. III. S z e r b i a i: Nehéz -rd) ronkint 260 klgr. felüli sulyban) 45— krtól 46— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. sulyban) — .45— krtól — .46 krig. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő sulyban) 44— krtól — 45¹/₂ krig.

Sertés létszám: 1895. évi április hó 18. napján volt készletben 145,504 darab, 1895. évi április hó 19. napján felhajtott 1328 drb. 1895. ápr. hó 19. napján elszállított 1264 drb. 1895. április 20. napjára maradt készletben 145,568 drb. A hizott sertés üzletirányzata csendes.

REGÉNYCSARNOK.

Megtorlás.

— Elbeszélés. —

A Debreczeni Hirlap számára

írta:

Szathmáry Zoltán:

12

Nem sokára Gázi fia születése után egy levél került a kezébe, mely föltárta előtte az egész gyalázatos titkot.

Mikor annyi évek után végre teljesült legfőbb vágya, mikor beteljesedett legfőbb óhaja, mikor azt gondolta, hogy hitvesi sze-

relmét egy szép fiúcskával áldotta meg az ég, akkor kellett meggyőződnie, hogy az az ártatlan gögicselő gyermek nem hogy legszen-
tebb záloga lett volna a hitves szerelmének, hanem egy bűnös viszony tanujaként tola-
kott neje s ő közzé.

A csapás teljesen összetörte Gyalokait. Az élemedett áldott jó szívű öreg ur lelkében óriási viharok dultak. Nappalról nappalra éj-
szakáról-éjszakára a legkétségbeesettebb gon-
dolatok kiroztaák s kevés hja, hogy ez a fel-
fedezés az örületbe nem kergette.

De nem érzette haragját senkivel, Nem vette észre senki rajta azt a nagy lelki-
rázkodást, mely talán ideje korán úgy is sirba vitte volna.

Még csak nejjével sem gyanította, hogy tud a dolgról valamit. Végtelenül szeretete még most is.

Ugy gondolta, hogy ő reá az életben úgy sem vár már semmi. Szívének gyógyirt nem nyujt senki. Leszámolt az élettel.

Hanem ezt a kínos, terhes életet az ő nagy szívéhez, nemes lelkéhez méltóan akarta befejezni.

Keres'e Somkutyval az összetűzésre az alkalmat. Ha az ember valakivel össze akar zörölni nagyon könnyű rá okot találni.

Ő is talált. Kártyaközben erős sértéssel illette házi szentélyének megrablóját. A nagy világ előtt meg volt az ok a párbajra.

Későbbi viselkedésével csak még jobban elmérgesítette az ügyet a tárgyalások folya-
mán, a párbajnak a legerősebb feltételek mel-
lett kellett végbe menni.

És a mit — ő maga is jól tudta előre, a mit ő maga is óhajtott ezért a párbajért halálával lakolt.

A párbaj után még alig két óráig a leg-
nagyobb kínok között vergődött haláltusájá-
ban. Somkuthy meglátogatta halálos ágyánál, bár ne közeledett volna feléje soha.

A halálra vált ember a lövés után egyet-
len perczig sem volt eszméleténél. Lázálmái-
ban pedig nagyon sokat foglalkozott nejjével, a ki hűtlenül megcsalta.

A körülötte levők persze nem sokat ér-
tettek és tudtak meg az összefüggéstelen szá-
vakból, de Somkuthynak meg kellett tudnia, hogy Gyalokayné előtt ellett árulva titkok, hogy a párbaj oka nem kártya közben tör-
tént semmi kérdésért vivotott, hogy Gyalokay vére az ő egére kiált fel, hogy lelkiismerete ne hagyja nyugodni sgha aljasságáért.

Be kellett maga előtt ösmernie, hogy az ő könnyelmű ledér természetért, szívteleségé-
ért aljas bűnös érzelmeiért kellett annak a hű férjnek s jó apának golyója által elvesz-
nie, meghalnia.

Még most is megszólal szívében a lelki-
ösmeret hangja:

— Te öld meg. — Te ástad meg a sir-
ját idő előtt.

Elakarja csitítani:

— Eh nem lehetett, nem történhetett máskép. Ők szerették egymást azzal a szép asszonnyal, nagyon, kimondhatatlan lángal, hűvel.

— Azután szerelmükben elvakulva, hogy gondolhattak volna arra az öreg emberre, ki gátul tolt oda magát szerelmük közzé.

(Folyt. köv.)



SZABÓ LAJOS FIAI cézénél

Debreczen, Rózsatér
a tavaszi idényre raktárra érkeztek
**Divatos női ruhaszövetek,
Brassói és gácsi posztók.**

Lakás berendezésekhez:
**szőnyeg, függöny,
BUTORSZÖVET,
ÁGY- ÉS ASZTALTERITŐK,
Vásznak,**
melyeket olcsó szabott áron
árusítunk el.

➔ Vidékre kívánatra mintákat
bérmentve küldünk. ➔



„Kaufe beim Schmied und nicht beim Schmiedel!“
mondja egy régi német közmondás,

ami magyarul körülbelül annyit tesz, hogy előnyösebb a nagy üzletben vásárolni, mint a kicsinyben, amit én bizvást vo-
natkozthatok a saját telepenre, mert csakis az o'y nagy üzlet, mint az enyém, képes óriási áramennyiségek készpénz-bevásárlása és kisebb költségek mellett oly elő-
nyökre szert tenni, melyek végre is a vásárlónak valnak javára.

Gyönyörű minták magán-vevők részére ingyen és bérmentve.

Dustartalmu mintakönyvek, minők soha sem voltak szá-
bok részére bérmentve.

Öltönyökre való kezmék.

Peruven és dosking a magas Clerus részére szá-
bályszerinti kezmék a cs és kir. tisztviselői egyenruh kra,
ugyszintén veteránok, tüzoltók, tornászok részére, liberá-
ákra, teke- és játék-asztali posztók, kocsi-bevonások.

Legnagyobb raktár stájer, karin-
tiai, tiroli és más lötenekből urak és hölgyek
czéljaira eredeti gyári áron, oly nagy választékban, a milyet egy 20-szoros konkurren-
cia sem képes nyujtani.

Legnagyobb választékban csakis
finom tartós női posztók a legmodernebb szin-
ekben. Mosó kezmék, uti-plaidek
4-14 forintig, továbbá szabó-kellékek (mint ujjbélészek
gombok, tűk, czérnák stb.)

Jutányos, becsületes, tartós, tiszta gyapjuból készült
posztó-kezméket, nem pedig olcsó rongyokat, melyek a
szabó-közmégre is alig érdemesek, ajánl

Joh. Stikarofsky, Brünn,

(Ausztria Manchestere).

Legnagyobb gyári posztóraktár fél millió forint értékben,
Szétküldés csak utánvét mellett.

Óvás! Ügynökök és bázalók „Stikarovszky-féle
áru“ jezy alatt szokják hiányos árukat tudatni. A t. ve-
véket felrevezetéstől megóvándó, tudatom, hogy ily embe-
reknek én semmi szin alatt sem adok el árukat.

Lakás változtatás alkalmából

Kardos László

Kossuth-utca,
ajánlja szőnyeg-raktá-
rát, mely az olcsófaj sző-
nyegektől a legfinomabb
Smyrna, Persa, Axminster,
Goblin szőnyegfajokig gazdag
választékot nyujt.

Bagdad és Emir butor-
átvetők, valamint egész gar-
niturára behuzatait.

Női ruhák

a legdivatosabb kivitelben
készítetnek

Kunz József és Társa

cézég

női divatáru osztályában.

Gyász ruhák

➔ 6 óra alatt. ➔

Tavaszi és nyári ujdonságok
és különleges egyes ruhára való
szövetek raktárra érkeztek.

Férfi-, fiu- s gyermekruha-

vásárlókfigyelmébe ajánljuk
az 1845-ben alapítottat,
országszerte jó hírnévnek örvendő

NEUMANN M.

budapest-bécsi cézég,

DEBRECZEN, FÓTÉR.

a magy. kir. postával szemben.
Ezen raktár fel van halmozva saját,
csakis szolid készítményekkel, a
legfinomabbtól kezdve a legolcsóbb
minőségig.

A üzletház elvei: lelkiismeretes ki-
szolgálás, szigo-
ruan megállapított és minden darabon
feltüntetett árak.

DEBRECZENI VÁROSI SZÍNHÁZ

Idénybérlet 157 szám. Páratlan bérlet.
Holnap Kezden 1895 április hó 23 án.

A bőregér.

Vig operette 8 felvonásban.



LE GLORIA

Gloria-Patent minden egyes lap eloldható!

Joseph Bardou és fiától Perpignan és Párisban. Kapható minden tőzsde, papirkereskedésben.

Elvünk nagy forgalmat rendkívül olcsó, de szabott árak mellett elérni.

Vidéki megrendelések pontosan és lekülsimertesen eszközöltek.

Debreczen legolcsóbb és legjobb
bevásárlási forrása
 mindenemü női- és férfi divat-czikkokban
STEINER és WITTMANN

Vidéki megrendelések pontosan és lekülsimertesen eszközöltek.

—= április 10-ike óta főtér, a m. kir. főposta mellett. =—
 Legujabb divatu csipkék minden színben és szélességben.
 Legujabb divatu fátyolok.
 Legujabb divatu napernyők.
 Legujabb divatu női és gyermek kötények.
 Legujabb divatu selyem, flohr és czérna keztyük.
 Legjobb minőségü női, gyermek és férfi harisnyák (kötött).
 Legjobb szabásu fűzők (Miederek).
 Dus választék legjobb minőségü női és férfi fehérműekben. Legujabb divatu ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők.
 Figyelmeztetjük a n. é. hölgyközönséget előnyomda és rajztermünkre, valamint nagy kézimunka raktárunkra, rendkívül nagy választék mindennemü női kézimunka kellékekben.

Előnyomda és női kézimunka ipar.

Az alsó nyirvidéki vízlecsapoló társulattal.

ad. 102/1895 sz.

Hirdetmény.

Felhivatlak Debreczen sz. kir. város hátrához közigazgatásilag tartozó Bánk-, Fancsi-ka-, Haláp-, Nagy-Csere- és Pacz puszták továbbá Mártonfalva szabolcsmegyei községhez közigazgatásilag tartozó Gut pusztá kasszálló birtokosai, hogy az alsónyirvidéki vízlecsapoló társulat által folyó évi május hó 4-én délután 3 órakor, a városháza nagy tanácstermében tartandó rendkívüli közgyűlésen alapszabályaink 8 §-a értelmé szerint pusztánként összeállva, a maguk kebeléből megválasztott két tag által érdekeiket képviseltesék, megbízó leveleiknek, a gyűlést vezető elnök kezéihez történt átadása mellett; ellenesetben pedig meg nem jelenésük esetén érdekeiket Debreczen sz. kir. város főügyésze fogja képviselni.

A gyűlés tárgyai:

1. A közgyűlés határozatképességének megállapítása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két társulati tag megválasztása.
2. A mult évi rendes közgyűlés V-ik pontja alatt a munkálatok kiviteli költségeire megszavazott 270000 forintnyi összegnek kölcsön útján való beszerzése tárgyában kiküldött bizottság jelentése és ezen ügy elintézése.
3. A kék Kálló főcsatorna költségeihez való hozzájárulás iránt a mult évi közgyűlés VII. 3. pontja alapján egyezkedésre kiküldött bizottság jelentése.
4. A társulathoz beérkezett leiratok és kérvények elintézése.
5. A választmányhoz bejelentett indítványok.
6. Az alapszabályok 17. §-a alapján elnök, alelnök és választmány választása.

Kelt Debreczen 1895 ápril hó 15.

Simonffy Imre

kir. tan. társulati alelnök.

Központi tejcsarnok.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a mai napon

nyári tejeldémet

megnyitottam; a különös gonddal és orvosi felügyelet alatt készült aludt tejet ajánlom a gyengélkedők b. figyelmébe.

Tej megrendelőimet tisztelettel kérem, sziveskedjenek a lakás változtatást ideje korán bejelenteni, hogy a házhoz szállításnál fennakadás ne legyen.

Tisztelettel

Karczag Gyula.

Mégis igaz!!

bármit beszélnek is, hogy

Tóth Testvérek

női divat üzletében

(Debreczen, Kossuth-utca városház-épület.)

legujabb divatu női ruhaszöveteket, francia jó mosó Szatin, Battist, Levantinokat, Chiffon, vászon, asztalneműeket, ágytakarókat, különféle fejkendőket, fűzőket, paplanokat és selyem maradékokat

még eddig

soha nem hallott bámulatos olcsó árakon

lehet vásárolni.

Foulardin méterje 15 kr., derékbélések méterje 20, 22, 24, 28, 32 kr.

Keil Alajos-féle

Padlózat-fénymáz

(Glasur)

legkitünőbb mázó-ló-szer puha padló számára, **1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr.**
1 kis „ „ — „ 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára. **Egy köcsög ára 60 kr.**

Arany-fénymáz

képkeretek stb. bearanyozására. **Egy kis palaczk ára 20 kr.**

Mindenkor kapható.

Szent-Királyi Tivadar kereskedésében
DEBRECZENBEN.